 0	

L'Estensore

Il Responsabile dell'Ufficio

Dott. Gianni di Giacomo

Ground d' Grecour

Dott. Massimiliano Anzellotti

leve los



# DETERMINAZIONE n. DPG14/114

## del 05/12/2017

**DIPARTIMENTO** SVILUPPO ECONOMICO, POLITICHE DEL LAVORO, ISTRUZIONE, RICERCA E UNIVERSITA'

Servizio

IMPRENDITORIALITA'

Ufficio

ACCESSO AL CREDITO

Oggetto

PAR FSC Abruzzo 2007-2013 - Linea di Azione I.2.2.a "Migliorare l'accesso al credito

delle PMI abruzzesi". Avviso Pubblico "Credito è Crescita".

Liquidazione e Pagamento, del Saldo del 20% della II e III annualità - (2014 e 2015) - COOP. ARTIGIANA GARANZIA DI PESCARA E PROVINCIA Soc.Coop a R.L -

Pescara (codice fiscale 80001810680).

CUP: C96J13000390001.

## IL DIRIGENTE DEL SERVIZIO

#### RICHIAMATE:

- la D.G.R. Abruzzo n. 659 del 16/09/2013, con la quale è stato approvato l'Avviso pubblico "CREDITO E' CRESCITA";
- la D.G.R. Abruzzo n. 652 del 14/10/2014 con la quale sono stati modificati gli articoli 4-5-6 dell'Avviso Pubblico citato;
- la determinazione dirigenziale n. DI2/9 del 02/04/2015 con la quale è stato approvato il Piano di riparto riportato nell'Allegato A (annualità 2014 ed annualità 2015), in base al quale COOP. ARTIGIANA GARANZIA DI PESCARA E PROVINCIA Soc.Coop a R.L. Pescara è stata assegnata la somma pari ad € 45.028,89 a titolo di II annualità (2014) e € 44.743,58 a titolo di III annualità (2015) per un totale di € 89.772,47;
- la Convenzione siglata in data 12/11/2014 e successivi atti integrativi e aggiuntivi tra la COOP. ARTIGIANA GARANZIA DI PESCARA E PROVINCIA Soc.Coop a R.L - Pescara e la Regione Abruzzo;
- la determinazione dirigenziale n. DPG14/25 del 25/11/2015 con la quale è stato liquidato, ai sensi dell'articolo 8 della suddetta Convenzione, a favore della COOP. ARTIGIANA GARANZIA DI PESCARA E PROVINCIA Soc.Coop a R.L Pescara l'importo di € 36.023,12 pari all'80% dell'ammontare ad essa assegnato a titolo di II annualità (2014) ed € 35.794,87 pari all'80% dell'ammontare ad essa assegnato a titolo di III annualità (2015), per un totale di € 71.817,99;

TENUTO CONTO che, ai sensi dell'articolo 8 della citata Convenzione "il saldo di ogni annualità è subordinato all'esito positivo dei controlli di I livello, da effettuarsi ai sensi dell'articolo 5";

PRESO ATTO che la COOP. ARTIGIANA GARANZIA DI PESCARA E PROVINCIA Soc.Coop a R.L - Pescara, avendo inviato la documentazione richiesta dal citato articolo 8, ha presentato formale richiesta di erogazione del saldo con la PEC del 10/11/2017, acquisita al protocollo regionale con il n. RA/287109/17 del 10/11/2017;

TENUTO CONTO che, con la determinazione dirigenziale n. DPA002/02 del 30/01/2017, il Servizio Politiche Nazionali per lo Sviluppo, in qualità di Organismo Responsabile della Programmazione del PAR FSC 2007-2013, ha sostituito l'ing. Salce con il dott. De Landerset Carlo (DPH005) per lo svolgimento delle attività di controllo di I livello in relazione alla Linea di Azione I.2.2.a;

**DATO ATTO** che con la nota prot. n. RA/293639/17 del 17/11/2017, il responsabile del procedimento ha formulato la richiesta di controllo di I livello diretta al dott. Carlo De Landerset (DPH005);

**TENUTO CONTO** che la COOP. ARTIGIANA GARANZIA DI PESCARA E PROVINCIA Soc.Coop a R.L - Pescara ha presentato la documentazione richiesta dall'articolo 8 della citata Convenzione, dai quali si evince il conseguimento dell'obiettivo previsto dall'articolo 2 della Convenzione in base al quale il Confidi deve effettuare nuove operazioni di garanzia per un ammontare almeno pari a 5 volte le risorse ad esso erogate;

PRESO ATTO dell'esito regolare relativo all'esperimento del Controllo di I livello, come risulta dal verbale n. 35 del 24/11/2017 e dalla relativa check-list, in base al quale il contributo erogabile è pari ad € 17.954,48;

RILEVATO che il Codice Unico di Progetto (CUP) è il seguente: CUP C96J13000390001;

CONSIDERATO che, come rilevato dalla determinazione dell'Autorità per la Vigilanza dei Contratti Pubblici n. 4 del 07.07.2011 e dalla circolare del Servizio Ragioneria Generale della Regione Abruzzo prot. n. RA/19375I del 22/09/2011, il presente pagamento non è soggetto agli obblighi di tracciabilità di cui all'art. 3 della Legge n. 136/2010;

PRESO ATTO inoltre della circolare esplicativa n. 22 del 29/07/2008 del Ministero dell'Economia e delle Finanze, Dipartimento della Ragioneria Generale dello Stato, in merito alle norme attuative dell'art. 48-bis del D.P.R. 602/1973, introdotte con il Decreto legge 03/10/2006, n. 262 ed emanate con il D.M. 18/01/2008, n. 40, inerenti ai pagamenti da parte delle Pubbliche Amministrazioni superiori a 10.000,00 euro a favore di beneficiari inadempienti;

CONSIDERATO che la predetta circolare, con riferimento alla corretta interpretazione della definizione di "pagamento", ha chiarito che:

- l'applicazione della disposizione in questione debba intendersi riferita ad un obbligo contrattuale di natura privatistica;
- la disposizione di cui al citato art. 48-bis non può ritenersi applicabile al semplice trasferimento di somme che, pur transitando per la Pubblica Amministrazione, non costituisce un vero e proprio pagamento relativo ad un obbligo contrattuale;
- tra le ipotesi di trasferimento non soggette all'applicazione dell'art. 48-bis è possibile individuare i trasferimenti effettuati per dare esecuzione a progetti co-finanziati dall'Unione Europea;

RITENUTO, pertanto, di non dover eseguire la procedura di verifica di cui all'art. 2 del Decreto M.E.F. 18/01/2008 n. 40;

DATO ATTO dell'esito dei controlli effettuati dal Ministero dell'Interno in data 07/07/2017 ai sensi del D. Lgs. n. 159/2011, per i quali non sussistono cause di decadenza, sospensione o di divieto di cui all'art. 67 del D. Lgs. n. 159/2011, né le situazioni di cui all'art. 84 comma 4 e all'art. 91, comma 6 del medesimo decreto;

VISTO, altresì, il Documento Unico di Regolarità Contributiva (allegato A al presente atto quale parte integrante e sostanziale), relativo alla COOP. ARTIGIANA GARANZIA DI PESCARA E PROVINCIA Soc.Coop a R.L - Pescara, con scadenza della validità fissata il 09 dicembre 2018, nel quale si attesta che la società "RISULTA REGOLARE nei confronti di INPS ed INAIL";

PRESO ATTO che dalla visura camerale della suddetta società, estratta telematicamente in data 05/12/2017, non si riscontrano procedurali fallimentari o concorsuali in corso;

DATO ATTO che con determinazione dirigenziale n. DI2/9 del 02/04/2015, si è provveduto ad impegnare sul capitolo di bilancio 282000/1 l'importo complessivo di € 958.104,00 per l'annualità 2014 e l'importo di € 570.948,00 per l'annualità 2015, per un importo complessivo di € 1.529.052,00;

PRESO ATTO degli impegno n. 783/2015 (per la II annualità – 2014) e n. 786/2015 (per la III annualità - 2015) assunti dal Servizio Ragioneria Generale;

CONSIDERATO, pertanto, che la spesa pubblica, pari ad € 17.954,48 trova capienza sul pertinente capitolo di spesa del bilancio dell'esercizio finanziario corrente;

RITENUTO pertanto di procedere a liquidare ed autorizzare l'emissione del mandato di pagamento per l'importo pari ad € 9.005,77 sull'impegno n. 783/2015 e di € 8.948,71 sull'impegno n. 786/2015 effettuato sul capitolo di spesa 282000/1, quale quota residuale di risorse assegnate alla COOP. ARTIGIANA GARANZIA DI PESCARA E PROVINCIA Soc.Coop a R.L - Pescara - Codice fiscale: 80001810680, a titolo di saldo della II e III annualità (2014 e 2015);

PRESO ATTO che con la mail del 10/11/2017, acquisita al protocollo regionale con il n. RA/287109/17 del 10/11/2017, la società COOP. ARTIGIANA GARANZIA DI PESCARA E PROVINCIA Soc.Coop a R.L. - Pescara ha fornito gli estremi identificativi del conto corrente bancario codice IBAN IT 79 H 08434 15401

00000005940, acceso presso l'istituto "BCC Abruzzese Cappelle sul Tavo" – Filiale di Pescara, sul quale è delegato ad operare:

- il sig. Domenico Galizia, codice fiscale GLZDNC52S05H454O;
- il sig, Danilo Orsini, codice fiscale RSNDNL42H17G482Y;

RICHIAMATA la L.R. 14/09/99 n.77 e successive modifiche ed integrazioni;

ATTESA la legittimità e regolarità tecnico-amministrativa del presente provvedimento,

**DATO** ATTO che, in ordine al presente provvedimento, è curato l'adempimento di cui agli articoli 26 e 27 del D. Lgs. n. 33/2013 in materia di "Riordino della disciplina riguardante gli obblighi di pubblicità, trasparenza e diffusione di informazioni da parte della P.A.";

## **DETERMINA**

per le motivazioni di cui in premessa, che qui si intendono integralmente riportate e trascritte:

- 1) di liquidare, a favore della COOP. ARTIGIANA GARANZIA DI PESCARA E PROVINCIA Soc.Coop a R.L Pescara Codice fiscale: 80001810680, con sede in via Marco Polo, 40-46 65126 Pescara, sul capitolo 282000/1 l'importo pari ad € 17.954,48 come di seguito ripartito:
  - a) € 9.005,77 sull'impegno n. 783/2015 a titolo di saldo del 20% della II annualità (2014);
  - b) € 8.948,71 sull'impegno n. 786/2015 a titolo di saldo della III annualità (2015);
- 2) di autorizzare il Servizio Ragioneria Generale ad emettere il relativo mandato di pagamento per la somma di € 17.954,48 da versare in favore della COOP. ARTIGIANA GARANZIA DI PESCARA E PROVINCIA Soc.Coop a R.L Pescara Codice fiscale: 80001810680, che ha fornito il codice IBAN IT 79 H 08434 15401 000000005940, acceso presso l'istituto "BCC Abruzzese Cappelle sul Tavo" Filiale di Pescara, sul quale è delegato ad operare:
  - il sig. Domenico Galizia, codice fiscale GLZDNC52S05H454O;
  - il sig. Danilo Orsini, codice fiscale RSNDNL42H17G482Y;
- di dare atto dell'esito dei controlli effettuati dal Ministero dell'Interno in data 07/07/2017 ai sensi del D. Lgs. n. 159/2011, per i quali non sussistono cause di decadenza, sospensione o di divieto di cui all'art. 67 del D. Lgs. n. 159/2011, né le situazioni di cui all'art. 84 comma 4 e all'art. 91, comma 6 del medesimo decreto:
- 4) di prendere atto che il presente progetto di investimento pubblico è identificato dal Codice Unico di Progetto: C96J13000390001;
- 5) di **prendere atto** che, come rilevato dalla determinazione dell'Autorità per la Vigilanza dei Contratti Pubblici n. 4 del 07/07/2011 e dalla circolare del Servizio Ragioneria Generale della Regione Abruzzo prot. n. RA/19375I del 22/09/2011, il presente pagamento non è soggetto agli obblighi di tracciabilità di cui all'art. 3 della L. n. 136/2010;
- di richiedere al Servizio Ragioneria di trasmettere a questo Servizio le quietanze relative ai pagamenti disposti con il presente atto, necessarie ai fini della rendicontazione della spesa;
- 7) di **prendere atto** che il presente pagamento non è soggetto all'applicazione della norma di cui all'articolo 48-bis del DPR n. 602/73;
- 8) di disporre ai sensi dell'art. 26 D. Lgs. 14/03/2013 n. 33 la pubblicazione della presente determinazione dirigenziale sul sito web della G.R. Sezione "Trasparenza, valutazione e merito";
- 9) di trasmettere il presente provvedimento:
  - al Servizio Ragioneria Generale per gli adempimenti di competenza;
  - al Servizio Politiche Nazionali per lo Sviluppo (DPA002) Organismo di Programmazione del PAR FSC Abruzzo 2007-2013.

Il Dirigente del Servizio

Ing. Nicola Commito





# **Durc On Line**

Numero Protocollo	INAIL_8567924	Data richiesta	11/08/2017	Scadenza validità	09/12/2017
	•				

Denominazione/ragione sociale	COOPERATIVA ARTIGIANA DI GARANZIA DI PESCARA E PROVINCIA
Codice fiscale	80001810680
Sede legale	VIA MARCO POLO, 40 65126 PESCARA (PE)

Con il presente Documento si dichiara che il soggetto sopra identificato RISULTA REGOLARE nei confronti di

I.N.P.S.	
I.N.A.I.L.	

Il Documento ha validità di 120 giorni dalla data della richiesta e si riferisce alla risultanza, alla stessa data, dell'interrogazione degli archivi dell'INPS, dell'INAIL e della CNCE per le imprese che svolgono attività dell'edilizia.